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Rowerem z 3 maja 

na 11 listopada? s. 8-9

Czy Złotoryi grozi 
katastrofa 
ekologiczna?
W naszym mieście przy ul. Krzywoustego od jakiegoś 
czasu rośnie sterta zużytych opon. Urosła już do gigan-
tycznych rozmiarów. Nietrudno wyobrazić sobie, co może 
się stać w przypadku ewentualnego pożaru. Sprawą 
zaczęli się interesować urzędnicy i strażacy. s. 6

Pijani rodzice 
i niemowlak
5 lat więzienia grozi pijanym rodzicom, którzy w ubiegłą 
środę „opiekowali” się 10-tygodniowym niemowlakiem. 
Matka w chwili interwencji policjantów miała w organizmie 
ponad 2,6 promila alkoholu, a ojciec ponad 3 promile.

s. 4

DARMOWE BILETY DLA NASZYCH CZYTELNIKÓW!

Dla pierwszych 10 osób, które zgłoszą się do redakcji „Gazety 
Złotoryjskiej” z najnowszym numerem gazety, mamy darmowe bilety 

do cyrku „Juremix” na przedstawienie, które odbędzie się 9 maja 
o godz. 17 przy ul. Kolejowej w Złotoryi.



KRONIKA 
POLICYJNA

KRONIKA 
STRAŻACKA
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Wyciął piankę, zabrał okna
(Nowa Wieś Grodziska) – Nieznany spraw-
ca, po wycięciu pianki montażowej i wyję-
ciu okna, dostał się do domu w budowie, z 
którego ukradł 2 okna, 2 pary drzwi balko-
nowych, bramę garażową, 2 okna dachowe, 
przewody elektryczne, agregat prądotwór-
czy oraz odkurzacz, czym spowodował 
straty w wysokości 15 000 zł.

Nawigacja zabłądziła
(Złotoryja) – 69-letni mężczyzna za po-
średnictwem portalu internetowego kupił 
nawigację, którą po pewnym czasie ode-
słał sprzedającemu w celu jej naprawy lub 
wymiany. Pomimo wielokrotnych prób 
kontaktu kupujący nie otrzymał towaru. 
Straty wyniosły 180 zł.

Zniknął z samochodu
(Złotoryja) – Nieznany sprawca ukradł z 
zaparkowanego samochodu telefon marki 
Sony Z3, czym spowodował straty w wy-
sokości 1000 zł.

Znalezione – kradzione
(Złotoryja) – W budynku jednego z urzędów 
nieznany sprawca ukradł pozostawiony bez 
opieki portfel z zawartością 1500 zł oraz 
prawem jazdy.

Bez pompy sucho
(Stara Kraśnica) – Nieznany sprawca wła-
mał się do wnętrza przepompowni wody, 
skąd ukradł m.in. pompę marki Grundfos 
i grzejnik elektryczny, czym spowodował 
łączne straty w wysokości 2500 zł.

Zniwelował trochę stówek
(Wilków) – Nieznany sprawca włamał się 
do garażu w budowie, skąd zabrał niwelator 
laserowy marki Bosch oraz skrzynkę na-
rzędziową z kluczami nasadowymi. Straty 
wyniosły 2700 zł.

I posesja zarośnie
(Nowy Kościół) – Do otwartego pomiesz-
czenia na terenie jednej z posesji wszedł 
nieznany sprawca i ukradł kosę spalinową, 
kosiarkę oraz piłę elektryczną, czym spowo-
dował łączne straty w wysokości 1000 zł.

Na podst. inf. st. asp. Agnieszki Zawiślak 
oprac. (ask)

Nieznani i znani 
podpalacze
(Pow. złotoryjski) – W piątek przy ul. 
Chrobrego w Wojcieszowie miejscowi 
ochotnicy i strażacy ze złotoryjskiej PSP 
gasili stertę śmieci i pozostałości roślin-
nych, którą podpaliła nieustalona osoba. 
Pożar miał miejsce zaledwie 10 m od 
zabudowań. Ratownicy zalali płomienie 
wodą, a następnie rozgarnęli pogorze-
lisko i dogasili je tłumicami. Dwa dni 
wcześniej trawa na nieużytkach paliła się 
w Nowym Kościele. Pożar o powierzchni 
3 arów ugasili złotoryjscy i świerzawscy 
strażacy. Straż pożarna wróciła do Nowego 
Kościoła, i to do identycznego zdarzenia, 
w sobotę w nocy. Trawa tym razem paliła 
się na powierzchni 1 ara. Tego samego dnia 
10 arów pozostałości roślinnych zostało 
podpalonych na ul. Łąkowej w Złotoryi, 
akcję gaśniczą przeprowadziła złotoryjska 
PSP. Z kolei w poniedziałek 2 maja straż 
otrzymała zgłoszenie o pożarze pozosta-
łości roślinnych na prywatnej posesji w 
Wysocku. Ogień był zlokalizowany nie-
bezpiecznie blisko budynków. Zagrożenie 
zażegnały miejscowa OSP i złotoryjska 
PSP, strażacy pouczyli właściciela posesji 
o zakazie wypalania.

Skrzyżowanie 
po niemiecku
(Złotoryja) – Na skrzyżowaniu dróg woje-
wódzkich do Legnicy i Jawora w sobotnie 
popołudnie zderzyły się 2 samochody 
osobowe: volkswagen passat i merce-

des klasy E. Autami podróżowali tylko 
kierowcy, którym pierwszej pomocy w 
postaci zabezpieczenia odcinków szyjnych 
kręgosłupa udzielili strażacy ze Złotoryi 
i OSP Prusice. Obie osoby nie miały wi-
docznych obrażeń poza otarciami od pasów 
bezpieczeństwa, zostały jednak zabrane 
przez pogotowie ratunkowe do szpitala 
na badania. Rozbite pojazdy zablokowały 
krzyżówkę, więc policja zorganizowała 
objazdy. Straż zabezpieczyła miejsce 
kraksy, odłączając akumulatory, usunęła 
też płyny eksploatacyjne z jezdni. Straty 
oszacowano na 8 tys. zł.

Kozowski brud
(Kozów) – Na drodze wojewódzkiej Złoto-
ryja-Legnica strażacy z PSP i OSP Prusice 
usuwali w sobotnie popołudnie zagrożenie 
poślizgowe. Olej napędowy wyciekł z nie-
ustalonego pojazdu, plama miała długość 
ok. 150 m.

Mocno śpiący 
kucharz
(Złotoryja) – W sobotę po południu dyżurny 
PSP otrzymał zgłoszenie o dymie wydo-
bywającym się z okna jednego z mieszkań 
przy ul. Piłsudskiego. Na miejsce wysłano 
6 zastępów straży ze Złotoryi, Wysocka i 
Jednostki Poszukiwawczo-Ratowniczej. 
Strażacy, obawiając się pożaru lokalu 
mieszkalnego, weszli do budynku w apa-
ratach ochrony dróg oddechowych. Gdy 
próbowali dostać się do mieszkania, z któ-
rego wydobywał się dym, drzwi otworzył 
im niespodziewanie zaspany właściciel. 
Przyczyną zadymienia okazał się garnek 
z potrawą pozostawiony na kuchence ga-
zowej, który zdążył się już bardzo mocno 
okopcić. Strażacy przewietrzyli pomiesz-
czenia kuchenne, zbadali też powietrze, 
ale nie stwierdzili substancji szkodliwych. 
Lokator odmówił udzielenia mu pomocy 
medycznej. Na miejscu była też policja.

Piekarnik 
w kontenerze
(Złotoryja) – W poniedziałkowe popołu-
dnie na ul. 3 Maja w ogniu stanął meta-
lowy kontener na śmieci. Akcję gaśniczą 
przeprowadziła złotoryjska PSP, która 
stłumiła płomienie wodą. Pojemnik udało 
się uratować.

Trafił w drzewo
(Podgórki) – Na drodze wojewódzkiej z 
Jeleniej Góry do Świerzawy w środę przed 
godz. 1 w nocy doszło do wypadku volks-
wagena passata. Auto uderzyło w drzewo, 
odbiło się od pnia i wylądowało w rowie. 
Pojazdem podróżowały 2 osoby, które zo-
stały zabrane przez pogotowie ratunkowe do 
jeleniogórskiego szpitala. Interweniowały 
jednostki PSP z Jeleniej Góry i Złotoryi oraz 
OSP Dziwiszów, które zabezpieczyły miej-
sce zdarzenia, m.in. odłączając akumulator. 
Straty oszacowano na 5 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Płonie… kurnik
W niedzielę w Sokołowcu w ogniu stanął kurnik. 
Zwierzęta udało się uratować.

Pożar został zauważony w godzinach po-
południowych. Strażacy z miejscowej 

jednostki OSP, którzy jako pierwsi doje-
chali na miejsce zdarzenia, widząc z daleka 
kłęby czarnego dymu, wezwali na pomoc 
kolejne zastępy strażackie. Dyżurny PSP, 
poza strażakami ze Złotoryi, wysłał więc 
do Sokołowca ochotników ze Świerzawy, 
Twardocic, Pielgrzymki i ze złotoryjskiej 
Jednostki Poszukiwawczo-Ratowniczej.
   Zanim pierwsze zastępy przystąpiły do 
gaszenia, dach budynku był już w całości 
objęty płomieniami. Właściciele kurni-

ka zdołali do tego 
czasu samodzielnie 
uratować ok. 80 kur 
oraz część wypo-
sażenia. Strażacy 
skierowali na obiekt 
3 strumienie wody 
i stłumili ogień, po 
czym przystąpili do 
najpilniejszych prac 
rozbiórkowych.
   Przyczyną pożaru była najprawdo-
podobniej nieszczelność pieca, którym 

ogrzewany był kurnik. Straty oszacowano 
na 15 tys. zł. (as)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

7 maja 2016 r. (SOBOTA)
ul. Marii Konopnickiej (parking)

od godz. 900  do 1600

REKRUTACJA UZUPEŁNIAJĄCA 
do ZŁOTORYJSKICH SZKÓŁ

W dniach od 4 do 6 maja 2016 r. prowadzone jest postępowanie re-
krutacyjne uzupełniające do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w 
szkołach podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina 
Miejska Złotoryja. 
W postępowaniu rekrutacyjnym uzupełniającym mogą wziąć udział 
dzieci, które:
 nie zostały przyjęte do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w 
szkołach podstawowych w przeprowadzonym postępowaniu rekru-
tacyjnym;
 nie brały udziału w postępowaniu rekrutacyjnym.
Postępowanie uzupełniające prowadzone jest do następujących pla-
cówek:
 Przedszkola Miejskiego nr 1  Przedszkola Miejskiego nr 2
 Szkoły Podstawowej nr 1  Szkoły Podstawowej nr 3.
Rodzic/opiekun prawny zainteresowany zapisem dziecka do placówki 
powinien złożyć w terminie 4-6.05.2016 r. w wybranym przedszkolu, 
oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej Wniosek o przyjęcie 
do przedszkola lub oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej. 
Wnioski dostępne są w każdej placówce lub można je pobrać ze stron 
internetowych placówek oświatowych.

Talizmanem jest wiedza

Od pisemnego języka polskiego rozpoczął się wczoraj w całej Polsce egzamin dojrzałości. 
Dzisiaj maturzyści napiszą obowiązkowy egzamin z matematyki. Na wyniki absolwenci 
szkół ponadgimnazjalnych będą musieli poczekać jednak aż do 5 lipca.

140 maturzystów ze Złotoryi 
rozpoczęło w środę, tuż po 

majówce, swoją batalię z najważ-
niejszym egzaminem w życiu. 
Lekki stres i zdenerwowanie to 
nieodłączne czynniki, jakie towa-
rzyszą młodzieży podchodzącej 
do matury. – Jesteśmy zdenerwo-
wane, ale wiemy też, że jesteśmy 
dobrze przygotowane – zapew-
niały chwilę przed wejściem na 
salę Maja Kęska i Karolina Dyda 
z Zespołu Szkół Ogólnokształcą-
cych w Złotoryi.
   Coraz więcej osób piszących 
egzamin dojrzałości nie wierzy 
w żadne talizmany przynoszące 
szczęście, tylko w swoje umiejęt-
ności i wiedzę, jaką nabyły przez 
wszystkie lata nauki. Jest jednak 
jedna rzecz, która od zawsze to-

warzyszy młodzieży – czerwona 
bielizna ze studniówki. – To 
chyba jedyna rzecz, jaką mamy 
na szczęście, chociaż wszystko 
tak naprawdę zależy teraz od 
nas – stwierdziły Nikola Batek i 
Daria Sobczyk.
   Jak się okazuje, znaczna część 
maturzystów nie jest jeszcze 
zdecydowana, co będzie robić 
w przyszłości oraz gdzie pójdzie 
na studia. – Większość osób z 
klasy myśli o ekonomii, ale tak 
do końca to jeszcze nikt nie jest 
pewien, jaki kierunek wybierze – 
tłumaczyła tegoroczna maturzyst-
ka Aleksandra Urbańska.
   Maturzyści muszą zdać 3 obo-
wiązkowe pisemne egzaminy: z 
języka polskiego, z języka obce-
go i z matematyki. Egzaminy te 

są przeprowadzane na poziomie 
podstawowym. Oprócz tego 
maturzyści muszą wybrać jeden 
przedmiot dodatkowy i jak się 
okazuje, w tym roku najczęściej 
wybieranym jest geografia, która 
prym wiedzie także w Złotoryi. 
– Bardzo mało maturzystów wy-
biera natomiast historię, jest to 
znikomy procent – mówi Barbara 
Mendocha, dyrektorka ZSO w 
Złotoryi. 
   Aby zdać maturę, abiturient 
musi uzyskać minimum 30 proc. 
punktów z egzaminów obowiąz-
kowych. Wynik z egzaminu z 
przedmiotu do wyboru nie ma 
natomiast wpływu na uzyskanie 
świadectwa maturalnego, ma on 
służyć tylko rekrutacji na studia.

(imp)

Trenuj i zdobądź formę na Wulkany
Od dwóch tygodni trwają bezpłatne treningi biegowe, które mają pomóc ich uczestnikom w 
zdobyciu jak najlepszej formy potrzebnej do udziału w czerwcowym Biegu Szlakiem Wyga-
słych Wulkanów.

Trenuj pod wulkanem” – to pro-
gram wspólnych treningów, 

dedykowanych dla wszystkich 
chętnych osób. Skierowany jest 
zarówno do tych bardziej doświad-
czonych, w celu poprawy jakości 
treningu obwodowego i biegowe-
go lub crosfitowego, jak i dla po-
czątkujących. – Jest to okazja do 
wyjścia z domu, która pozwoli w 
dobrym towarzystwie rozpocząć 
przygodę z aktywnością ruchową. 
Całość przedsięwzięcia ma na celu 
przygotowanie uczestników do 
startu w Biegu Wulkanów, lecz nie 
jest to wymóg konieczny. Naszą 
nadrzędną sprawą jest integracja 
osób związanych z aktywnością 
sportową, w szczególności bie-
gaczy złotoryjskich – tłumaczy 
Mirosław Kopiński, organizator 
Biegu Szlakiem Wygasłych Wul-
kanów
   Zajęcia odbywają się 3 razy w 
tygodniu i prowadzone są przez 
licencjonowanych instruktorów: 

Mikołaja Tarnowskiego, Żanetę 
Szaratę i Oleksandrę Lykhobytską 
(Saszę). Patronat nad treningami 
objął burmistrz Robert Pawłowski, 
który również bierze w nich czynny 
udział. Odbywają się one w nastę-
pującym schemacie: wtorek, godz. 
18.30 (ZOKiR) – bieg w trzech gru-
pach przez ok. 20 minut, następnie 
trening fitness w sali treningowej 
na 1. piętrze, prowadzony przez 

Żanetę Szaratę; czwartek, godz. 
17:30 (boisko lekkoatletyczne przy 
ul. Lubelskiej) – trening biegowy z 
elementami techniki biegu, prowa-
dzi Oleksandra Lykhobytska; so-
bota, godz. 16.00 („zielona sala” za 
LO w Złotoryi) – trening biegowy 
z elementami crosfitu, prowadzi 
Mikołaj Tarnowski. Zajęcia trwają 
od 70 do 90 minut.

(i)
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CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 4 maja 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,80/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg     ORZECHY laskowe – od 18,90/kg
 ORZECH włoski – od 7,00/kg 
 OGÓREK polski gruntowy – od 7,50/kg  
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 5,60/kg
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 KALAREPA – od 1,90/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50/kg
 POMIDORY zwykłe – od 3,90/kg; malinowe – od 10,90/kg
 RZODKIEWKA – od 1,50/pęczek  MARCHEW – od 2,00/kg
 CZOSNEK polski – od 1,50/główka
 SAŁATA – lodowa od 5,90/szt., masłowa – od 2,00/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek  BURAKI – od 2,00/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt., 
 KAPUSTA młoda – od 3,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 9,80/kg
 KALAFIOR – od 7,50/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 4,50/kg  CUKINIA – od 7,50/kg
 SKORZONERA – 19,90/kg  LUBCZYK – 2,50/pęczek
 TOPINAMBUR – 10,50/kg  SZCZAW – 2,50/pęczek
 BOTWINKA – od 1,50/pęczek  SZPINAK – 6,50 zł/kg

II Giełda Minerałów i Rękodzieła
Zapraszamy kolekcjonerów, pasjonatów, rękodzielników na II Giełdę Minerałów i Ręko-
dzieła, która odbędzie się w Złotoryi w dniach 27-29.05.2016 r. jako impreza towarzysząca 
tegorocznemu świętu miasta. 
Zgłoszenie uczestnictwa (poprawnie wypełnioną kartę zgłoszenia) w giełdzie należy przesłać 
drogą pocztową lub elektroniczną najpóźniej do 10.05.2016 r. Kartę i zasady uczestnictwa 
należy pobrać ze strony internetowej www.zokir.pl lub www.facebook.com/muzeumzlota.
Pierwszeństwo w uczestnictwie w giełdzie będą mieli wystawcy, którzy brali udział w I 
Giełdzie Minerałów i Rękodzieła i to ich zgłoszenia będą najpierw rozpatrywane.
Giełda minerałów jest atrakcją dla dzieci, młodzieży i dorosłych, pasjonatów tego tematu, jak 
i laików, jest znakomitą okazją, aby z bliska dostrzec niewiarygodne piękno zaskakujących 
tworów natury, wspaniałą okazją do poszerzenia wiedzy o świecie, rozwoju zainteresowań, 
jak również nabycia ciekawych produktów rękodzielniczych.

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Pielgrzymka z I przetargu ustnego nieograniczonego  
na zbycie nieruchomości zabudowanej będącej własnością Gminy Pielgrzymka

1.
Oznaczenie wg danych ewidencyj-
nych, pow. działki w ha, położenie 
i nr KW

Dz. nr 338/3, o pow.  0,1006 ha, obręb Pielgrzymka,  
KW LE1Z/000015346/2. Działka zabudowana jest budynkiem 

po byłym Urzędzie Gminy.

2. Forma zbycia Sprzedaż
3. Cena wywoławcza 98 100,00 zł

4. Termin i miejsce przetargu 8.06.2016 r., godz. 1000, sala konferencyjna Urzędu Gminy 
Pielgrzymka

5. Sposób zapłaty
½ ceny płatna przed zawarciem umowy notarialnej, ½ ceny płat-

na w 5 ratach rocznych przy zastosowaniu stopy procentowej 
równej stopie redyskonta weksli stosowanej przez NBP.

6. Wysokość wadium 10 000,00 zł płatne do 6.06.2016 r.

7. Miejsce ogłoszenia i publikacji 
ogłoszenia

Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicach ogłoszeń tut. 
urzędu i poszczególnych sołectw oraz zamieszczono na stronie 

internetowej www.pielgrzymka.biz, www.bip.pielgrzymka.biz.

8.
Dane teleadresowa, pod którymi 
można uzyskać szczegółowe 
informacje

Szczegółowe informacje udzielane są w pokoju nr 21  
w Urzędzie Gminy Pielgrzymka oraz telefonicznie pod nr.  

76 877 50 13 w. 112.

Pijani rodzice  
i niemowlak
5 lat więzienia grozi pijanym rodzicom, którzy w ubiegłą 
środę „opiekowali” się 10-tygodniowym niemowlakiem. 
Matka w chwili interwencji policjantów miała w organizmie 
ponad 2,6 promila alkoholu, a ojciec ponad 3 promile.

Quady na celowniku
Złotoryjscy policjanci wspólnie ze strażnikami leśnymi 
przeprowadzili w okolicach Wojcieszowa kolejną akcję 
skierowaną przeciwko piratom motocrossowym szalejącym 
po lasach i górskich szlakach. Podczas akcji mandatami 
ukarani zostali dwaj obywatele Holandii oraz Polak.

Dzwonił z pętlą  
na szyi?
W czwartek przed południem oficer dyżurny policji w 
Złotoryi otrzymał informację z Komendy Miejskiej Policji 
w Jeleniej Górze o tym, że z terenu gminy Świerzawy na 
telefon alarmowy zadzwonił anonimowy mężczyzna, który 
powiadomił o zamiarze popełnienia samobójstwa. Desperat 
powiedział, że ma już pętlę zawiązaną na szyi, a następnie 
rozłączył się i wyłączył telefon.

Złotoryjscy policjanci otrzymali 
z ośrodka zdrowia znajdujące-

go się na terenie gminy Pielgrzym-
ki informację, że pojawiła się tam 
kobieta z 10-tygodniowym dziec-
kiem. W czasie gdy lekarz wysta-
wiał skierowanie na hospitalizację, 
zjawił się ojciec dziecka, który 
zabrał kobietę oraz córkę do domu 
wbrew lekarskim zaleceniom.
   Powiadomieni o zdarzeniu 
policjanci udali się do miejsca 
zamieszkania całej trójki. Tam 

zastali kompletnie pijanych rodzi-
ców dziecka, które w momencie 
interwencji leżało na skraju łóżka, 
w nogach śpiącego ojca. 
   Para została zatrzymana w 
policyjnym areszcie, a ich 10-ty-
godniowa córka trafiła do szpitala. 
Aktualnie opiekę nad dzieckiem 
sprawuje najbliższa rodzina. Za 
narażenie dziecka na niebezpie-
czeństwo rodzicom grozi kara do 
5 lat więzienia.

(ask)

Wśród ujawnionych wykro-
czeń znalazły się m.in. 

przypadki nieuprawnionego wjaz-
du do lasu quadami i motocyklami 
crossowymi. Za nielegalny wjazd 
do lasu i uporczywe płoszenie 
zwierząt amatorzy mocnych wra-
żeń zostali ukarani wysokimi 
mandatami. – Nasza akcja miała 
na celu przypomnienie i podkre-

ślenie faktu, że las i podobne te-
reny rekreacyjne nie są miejscem 
dla nierozważnych zachowań 
miłośników quadów i motocykli 
crossowych – informuje rzecznik 
złotoryjskiej policji mł. asp. Iwona 
Król-Szymajda. – Podobne dzia-
łania będą powtarzane cyklicznie 
– dodaje rzeczniczka.

(ask)

Natychmiast uruchomiliśmy 
szereg procedur oraz działań 

mających na celu ustalenie per-
sonaliów dzwoniącego oraz jego 
miejsca przebywania – informuje 
mł. asp. Iwona Król-Szymajda ofi-
cer prasowy złotoryjskiej policji.
   Tego samego dnia po południu, 
przed godziną 18, znaleziono 
41-latka w miejscu jego zamiesz-
kania. Mężczyzna miał ponad 1 
promil alkoholu w wydychanym 
powietrzu. Desperat tłumaczył się, 

że zadzwonił na policję i zgłosił 
próbę samobójstwa, gdyż chciał 
zrobić na złość swojej partnerce. 
Teraz za swój czyn odpowie przed 
sądem.
   Warto zaznaczyć, że w kilku-
godzinnej akcji poszukiwawczej 
brało udział 14 policjantów, 13 
strażaków, strażnik leśny oraz 
leśniczy, którzy przeszukali w 
okolicach Janochowa ok. 60 ha 
lasów i cieków wodnych. 

(ask)
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Koncertowy 1 maja
Złotoryjska majówka już za nami. Pierwszy dzień świętowania nad zalewem odbił się koncertowym echem po kaczawskich wzgórzach.

Istny tygiel kulturowy zafundował nam w 
niedzielę wieczorem Złotoryjski Ośro-

dek Kultury i Rekreacji. Było więc mocne 
rockowe brzmienie, była gwiazda muzyki 
disco polo i była… Świnka Halinka, czyli 
jak artyści piszą na swojej oficjalnej stronie 
– „rockendroll na ludowo i ludowszczyzna 
na rockendrolowo”.

Zacznijmy jednak od początku, czyli od 
wrocławskiej kapeli rockowej aTom. 

Muzycy odwalili na scenie kawał dobrej 
roboty, a niezwykle pozytywne do życia 
nastawienie wokalisty, który bez przerwy 
zagadywał publiczność i sypał żartami, na 
długo pozostanie w pamięci słuchaczy. Miło 
było popatrzeć, jak nieco starsi złotoryjanie 
kiwają głowami w rytm mocnych dźwięków 
gitar czy perkusji. Widowni spodobała się 
kapela, a kapeli Złotoryja. – Było super. To 
jest bardzo piękne miejsce i z pewnością 
do Złotoryi jeszcze wrócimy. Może nawet 
do jakiegoś klubu rockowego – mówi Tom 
Bednarek, wokalista zespołu. – My gramy 
dla ludzi, nie po to, aby zarabiać pieniądze, 
ale po to, by dzielić się z innymi tym, co 
mamy – dodaje Bednarek i widać było na 
scenie, że nie jest to czcza gadanina.

Po godzinie 20 pod sceną zrobiło się 
bardzo tłoczno. Tym razem miejsce 

przed nią zdominowali młodzi ludzie, którzy 

przyszli posłuchać gwiazdy disco polo, czyli 
rodzimego Marioo. Złotoryjanin, mimo tego, 
że niemal bez przerwy koncertuje w Polsce i 
za granicą, znalazł czas, aby zabawić swoich 
krajanów. Jak się okazało, jego utwory są 
doskonale znane złotoryjskiej młodzieży, 
która razem z nim śpiewała nie tylko refreny. 
Było bardzo sympatycznie, a po koncercie 
każdy chętny mógł sobie zrobić pamiątkowe 
zdjęcie ze swoim idolem. Chętnych było 
wielu. – Przed koncertem miałem lekkie 
obawy, że coś może się nie udać. Złotoryjska 
publiczność świetnie mnie jednak przyjęła i 
chętnie zagram tu ponownie. Może jeszcze 
w tym roku – mówił po koncercie Mariusz 
„Marioo” Jasionowicz.

Ledwo ucichły discopolowe dźwięki, a na 
scenie pojawiła się rewelacyjna Świnka 

Halinka. Tego zespołu złotoryjanom raczej 
nie trzeba przedstawiać. Spory człon ekipy 

tworzą mieszkańcy naszego miasta, a kapela 
z powodzeniem koncertuje po całej Polsce. 
Zespół zabawiał zebranych wybuchową 
mieszanką rocka, reggae, punka, ska, rock 
and rolla i folku.

Warto było udać się na muzycznego 
1 maja nad złotoryjski zalew, tym 

bardziej, że pogoda wyjątkowo w tym roku 
dopisała. (ms) 

Marioo najpierw przywitał się z fanami...

...a następnie porwał wszystkich do zabawy

Rafał „Belushi" Ratajczak - syreni śpiew...  
i ta prezencja (info z oficjalnej strony)

Świnka Halinka

Zespół aTom
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Czy Złotoryi grozi katastrofa ekologiczna?
W naszym mieście przy ul. Krzywoustego od jakiegoś czasu rośnie sterta zużytych opon. Urosła już do gigantycznych rozmiarów. Nietrudno wyobrazić 
sobie, co może się stać w przypadku ewentualnego pożaru. Sprawą zaczęli się interesować urzędnicy i strażacy.

 

 

 Zapraszamy: 

 - zbieraczy  

  - „chomików”  

   - kolekcjonerów  

do udziału w konkursie. 

 

Pochwalcie się okazami z waszych kolekcji! 
 

21 maja 2016 r. (sobota) 
 

godz. 10.00-13.00 – hol ZOKiR 
 

Kolekcjonujesz, zbierasz, chomikujesz coś? 
 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  

 

Regulamin i karta zgłoszenia dostępna na stronie www.zokir.pl 

Przyjęcie dla Królowej Książki
Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi obchodziła Światowy Dzień Książki i Praw Autor-
skich, łącząc się tym samym z Wrocławiem we wspólnym świętowaniu jego rocznej kaden-
cji jako Światowej Stolicy Książki UNESCO.

Przybyłe na spotkanie dzieci z 
klas trzecich po krótkim wpro-

wadzeniu zapoznały się z drogą, 
jaką musi przejść każda książka, 
zanim trafi w ręce czytelników. 
Następnie uczniowie wzięli udział 
w warsztatach, podczas których zo-
stali podzieleni na 4 grupy. Każdy 
z zespołów, pod okiem opiekuna, 

rozwiązywał zadania literackie 
m.in. test ze znajomości tytułów 
i autorów książek dziecięcych, 
zadania matematyczne, układał 
regulamin poszanowania książki. 
Grupy rozmawiały również na te-
mat ulubionych książek i odpowia-
dały na pytanie „Czy czytanie jest 
czymś wstydliwym?”. W kolejnej 

części spotkania dzieci napisały na 
papierowych listkach życzenia dla 
Królowej Książki, które zostały 
przyczepione do drzewka, po czym 
złożyły książce przyrzeczenie: 
„Obiecuję uroczyście być twoim 
wiernym czytelnikiem, szanować 
cię i poznawać twoje tajemnice”. 

(i)

Zużyte opony są niezwykle kło-
potliwe dla środowiska natu-

ralnego. Podstawowym materiałem 
użytym do ich produkcji  jest kau-
czuk, a wszystkie pozostałe skład-
niki są dobierane w taki sposób, 
aby zapewnić jej jak najdłuższą ży-
wotność, co dla zmotoryzowanych 
jest bardzo dobrą wiadomością, a 
dla ekologów istnym koszmarem 
– taka opona rozkłada się i wpływa 
negatywnie na nasze środowisko 
przez ponad 100 lat. 
   Na szczęście na całym świecie 
powstaje coraz więcej firm zajmu-
jących się przetwarzaniem starych 
opon, z których większa część 
trafia do ponownego użycia. W 
związku z tym takie „magazyny” 
nie powinny stanowić dla nas 
żadnego problemu. A jednak sta-
nowią. Wystarczy, że ktoś podpali 
takie składowisko i o katastrofę 
ekologiczną nietrudno. – Składo-
wane opony powodują możliwość 
powstania trudnego do opanowania 
pożaru. Podczas takiego spalania 
powstaje wiele szkodliwych sub-
stancji: dioksyny, fenole, furany, 
wielopierścieniowe węglowodany 
aromatyczne, arsen, kadm, nikiel, 
rtęć, chrom, wanad, dwutlenek 
węgla i sadza oraz inne substancje 

w mniejszych ilościach – wymienia 
spory fragment tablicy Mendele-
jewa Arnold Hochuł, kierownik 
Wydziału Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska w złotoryjskim sta-
rostwie.
   Ewentualny pożar niepokoi także 
złotoryjskich strażaków. – Pożary 
składowisk opon stanowią duże 
wyzwanie dla straży pożarnej. Mie-
szanka gumy i metalowych drutów 
wymaga podania na źródło pożaru 
dużej ilości piany. W związku z 
tym niezbędne byłoby dyspono-
wanie większej ilości środka pia-
notwórczego spoza powiatu. Takie 
pożary mogą trwać nawet kilka dni, 
a spowodowane jest to głównie 
tym, że miejsce pożaru wypełnio-

ne jest wolnymi przestrzeniami; 
opona leży na oponie, więc nie ma 
jednolitej stałej warstwy materiału 
palnego. Poza tym taka mieszanka 
gumy i drutów najczęściej może 
powodować ponowne rozpalenie 
się ognia – ostrzega mł. asp. Marcin 
Grubczyński z Komendy Powia-
towej PSP w Złotoryi. W naszym 
powiecie nie odnotowano jeszcze 
pożaru składowiska opon, ale straż 
pożarna jest na taką ewentualność 
przygotowana. – Prowadziliśmy 
już ćwiczenia praktyczne związane 
z tego rodzaju zagrożeniami – do-
daje Grubczyński.
    Miejmy więc nadzieję, że do 
takiego pożaru nigdy nie dojdzie, 
ale co nas czeka,

gdy opony zajmą się ogniem?
– Tego rodzaju pożary charaktery-
zują się dużym promieniowaniem 
cieplnym, co mogłoby stwarzać 
zagrożenie pożarowe dla sąsied-
nich budynków. Ponadto 40 proc. 
masy opony stanowi kauczuk, a ok. 
20 proc. stal. W przypadku pożaru 
możemy spodziewać się czarnego, 
tłustego dymu z dużą zawartością 
węglowodorów. Wpłynie to nie-
korzystnie na układ oddechowy 
mieszkańców, do tego dojdą po-
drażnione błony śluzowe. Trudno 
jest przewidzieć zasięg oddziały-
wania takiego pożaru, gdyż jest to 
uzależnione m.in. od siły i kierunku 
wiatru, ale na pewno zaistniałaby 
potrzeba ewakuacji sąsiednich za-
budowań i zamknięcia na dłuższy 
drogi – informują strażacy.

Urząd Miejski w Złotoryi widzi 
problem od dawna
i zwrócił się nawet do komendy 
PSP z prośbą o kontrolę składo-
wiska opon pod kątem zagrożenia 
pożarowego. Kontrole takie były. 
Właściciel otrzymał polecenie 
usunięcia zagrożenia, jednak nic 
sobie z tego nie robił. Jak dotąd 
też nie określił wymagań w za-
kresie ochrony przeciwpożarowej 
obiektu, dlatego w roku 2014 został 
nawet ukarany grzywną, co także 
nie odniosło pożądanego skutku. 
Kolejną kontrolę strażacy zapo-
wiadają na trzeci kwartał 2016 r. 

Straż toczy batalię z właścicielem 
składowiska od kilku lat. – Na 
składowisku może być zbyt duże 
obciążenie ogniowe, ale nie jeste-
śmy w stanie tego stwierdzić, bo 
właściciel nie przedstawił odpo-
wiednich dokumentów. Próbujemy 
je od niego wyegzekwować – 
mówi Tomasz Herbut, komendant 
powiatowy PSP w Złotoryi.
   Kontrolę składowiska, na wnio-
sek ratusza, zaplanował także 
Wojewódzki Inspektor Ochrony 
Środowiska. – Zrobiliśmy rozpo-
znanie i stwierdziliśmy, że wniosek 
urzędu miasta jest zasadny, dlatego 
też postanowiliśmy przeprowadzić 
kontrolę, po której podejmiemy 
odpowiednie działania – zapew-
nia Aleksander Filak, kierownik 
legnickiej delegatury WIOŚ.

Co na to właściciel opon?
Lesław Osumek, do którego należą 
opony, także widzi problem i pró-
buje go rozwiązać. – Umówiłem 
się z pewną osobą, że te wszystkie 
opony zabierze. Dlatego wyciągną-
łem je na zewnątrz i ułożyłem w 
stertę, z której łatwo będzie je zapa-
kować na samochód. To wszystko 
miało zniknąć w kwietniu, niestety 
zabrał tylko część, tych w naj-
lepszym stanie, a resztę zostawił. 
Teraz czekam, aż przyjedzie po 
pozostałe – zapewnia właściciel 
kłopotliwych opon.

(ms)
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KOD w Złotoryi
Grupa mieszkańców Złotoryi chce założyć lokalne struktury Komitetu Obrony Demokracji. 
Odbyło się już pierwsze spotkanie w tej sprawie.

Był szoł dwóch i czterech kółek

Spotkanie zainicjował radny 
powiatowy Paweł Okręglic-

ki, który został też wybrany na 
tymczasowego koordynatora 
złotoryjskiego KOD-u, czyli 
reprezentanta w radzie grup lo-
kalnych. – Skłoniło mnie do tego 
to, co obecnie dzieje się w kraju, 
m.in. nieprzestrzeganie zapisów 
konstytucji – wytłumaczył swoją 
decyzję Okręglicki.
   Na spotkaniu pojawili się m.in. 
legnicki koordynator KOD-u 
Jacek Głomb oraz wrocławska 
koordynatorka Magdalena Lech-
Krawczyk, którzy przybliżyli 
ponad 60 obecnym na sali osobom 
zakres funkcjonowania ruchu oraz 
warunki niezbędne do powołania 
lokalnej grupy. – Jeśli obecni 
tutaj wyrażą wolę do powołania 
lokalnej grupy KOD w Złotoryi, 
to potrzebnych będzie co najmniej 
20 zadeklarowanych osób. Dzisiaj 
nie będziemy rozmawiać o tym, 
czy jest dobrze czy jest źle, ale czy 
powstanie grupa. Zależy nam bar-
dzo, aby w mniejszych ośrodkach, 

jak np. Złotoryja, Jawor czy Pro-
chowice powstawały takie lokalne 
zespoły – mówił zgromadzonym 
Jacek Głomb. Głos w tej sprawie 
zabrała także Magdalena Lech-
Krawczyk, która przypomniała 
przybyłym, czym właściwie jest 
ruch i na jakich działaniach się 
skupia. – KOD powstał bardzo 
spontanicznie. Pierwszym takim 
motorem napędowym była kwe-
stia Trybunału Konstytucyjnego. 
Uważamy, jako obywatele, że 
konstytucja to nasze prawo i wol-
ności obywatelskie, a wszystko, 
co nam gwarantuje, powinno być 
utrzymane, ponieważ to daje ład w 
państwie. Wszelkie formy jej na-
ruszania zaburzają nasze poczucie 
bezpieczeństwa w kraju – tłuma-
czyła. – Należy podkreślić z całą 
stanowczością, że to nie jest walka 
z konkretnym rządem, ponieważ 
będzie ich zapewne jeszcze kilka. 
Chcielibyśmy jedynie, aby prawa 
obywatelskie były nienaruszalne i 
żeby nikomu nie przychodziło do 
głowy, aby w jakikolwiek sposób 

próbować je zawłaszczać czy do-
pasowywać do swoich koncepcji 
rządzenia – dodała. 
   Największym ośrodkiem KOD-u 
w regionie jest Wrocław, który 
skupia znaczną część ludzi nie-
zadowolonych z obecnej sytuacji 
politycznej w Polsce. – Jesteśmy 
organizacją pokojową, a nie wal-
cząca. Wszystko, co robimy, wy-
konujemy w granicach obowiązu-
jącego prawa, bo tym różnimy się 
od naszych adwersarzy. Większe 
ośrodki, jak np. Legnica, mogą 
pomóc w różnych czynnościach, 
jeśli będzie taka wola grupy ze 
Złotoryi, jednak nikt nikomu nic 
nie będzie narzucał i mówił, co ma 
robić – mówił Głomb. 
   Swój akces do ruchu w trakcie 
spotkania wyraziło 40 osób, jed-
nak jeszcze do końca nie wiado-
mo, ile złotoryjska grupa będzie 
liczyła członków. Póki co chętni 
wyjadą w sobotę na manifestację 
do Warszawy, aby pokazać złoto-
ryjski akcent w pochodzie.    

(imp)

Takiego oblężenia dwukoło-
wych, ciężkich maszyn daw-

no w Złotoryi nie było. Miłośnicy 
motocykli, których przybyło gru-
bo ponad 200, potrafili przyjechać 
z Kołobrzegu, czyli prawie 600 

kilometrów, aby znaleźć się na fe-
stynie. – Cieszymy się, że możemy 
być tu dzisiaj z wami – mówił ze 
sceny jeden z członków Bractwa 
Motocyklowego „Żelazny”. Nie 
tylko rząd ustawionych na zieleni 

motocykli przyciągał uwagę przy-
byłych. Widowiskowe samochody 
również cieszyły się bardzo dużą 
popularnością, szczególnie wśród 
najmłodszych uczestników zaba-
wy. – Synom bardzo podobają się 
samochody i chętnie oglądają je z 
bliska. Zresztą motory też robią 
na nich ogromne wrażenie, przede 
wszystkim to, że mogą podejść 
i dotknąć ich, a nikt nie ma nic 
przeciwko temu – powiedział 
pan Paweł, złotoryjanin obecny 
na festynie. 

Dzieci samochody mogły nie 
tylko oglądać, ale i malo-

wać, a dokładniej przyozdobić w 
konkursie plastycznym gotowy, 
tekturowy szablon. Z kolorowania 
aut cieszyli się zarówno chłopcy, 
jak i dziewczęta, które do ozdoby 

swoich pojazdów często wyko-
rzystywały kwiatowe motywy. 
– Konkurs jest bardzo fajny, tylko 
trochę pobrudziłam się farbami – 
powiedziała 7-letnia Maja, która 
podobnie jak pozostałe dzieci 
biorące udział w konkursie „Moje 
cool auto” otrzymała pamiątkowy 
dyplom i nagrody. Farbami można 
było pobrudzić się też odrobinę 
później przy malowaniu tym razem 
prawdziwego „wozu”. Zabrały się 
za to po raz kolejny dzieciaki, które 
miały niepowtarzalną okazję ozdo-
bić stare brzydkie auto i zamienić je 
w piękny i kolorowy samochód.

Jak to na motoryzacyjnych 
imprezach bywa, nie mogło 

zabraknąć widowiskowych po-
kazów. Na pierwszy ogień poszli 
motocrossowcy, którzy nie tylko 
pokonywali rzekę, ale i walczyli 
swoimi maszynami z przeszkoda-
mi w postaci starych opon i kłód. 
Nie zabrakło także pokazów sa-
mochodów sportowych, które na 
wyznaczonej trasie pokonywały 
odcinek testowy, wprawiając w 
zachwyt niejednego widza. Sa-
mochodami, choć sterowanymi 
przez radio, ścigały się również 

dzieci, które podzielone na gru-
py wiekowe walczyły o bardzo 
atrakcyjne nagrody główne, czyli 
zdalnie sterowane samochody. – 
Nie było to wcale trudne, bardzo 
lubię samochody i dlatego fajnie 
mi się nimi sterowało – stwierdziła 
po swoim rajdowym debiucie 
8-letnia Emma. 

W trakcie festynu, na którym 
rozdawano za darmo gril-

lowane kiełbaski oraz grochówkę 
(która rozeszła się w ciągu godzi-
ny), odbyły się m.in. zawody w 
toczeniu opon, pokaz „Strażackie 
szoł”, występ Pawła Skóry, mi-
strza świata w freestyle football, 
oraz koncert rockowy zespołu 
Arma – Tribute to Metallica, któ-
ry zakończył tegoroczny festyn 
rodzinny Moto Szoł.

(imp)

Warkot silników, kłęby dymu, mocne brzmienie i sportowe auta mogli zobaczyć przybyli w poniedziałek nad złotoryjski 
zalew złotoryjanie. Moto Szoł, czyli impreza zorganizowana przez stowarzyszenie Złota Cooltura, po raz kolejny zapewniła 
doskonałą zabawę na majówce.
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Rowerem z 3 maja na 11 listopada?
To jeszcze nie tradycja, ale pierwsze koty za płoty. Rowerowy rajd rodzinny z okazji rocznicy uchwalenia konstytucji majowej, zorganizowany pod au-
spicjami złotoryjskiego ośrodka kultury, we wtorek 3 maja dojechał do mety. Ale to wcale nie najważniejsza informacja. Bo bardziej istotne jest to, że się 
spodobał i że na starcie pojawiło się na rowerach więcej osób nie zakładali organizatorzy. – Dobrze by było, żeby rajd stał się złotoryjską tradycją – mówią 
cykliści uczestniczący w imprezie.

Bez przemówień, krawatów, 
korowodu delegacji, za to w 

kaskach, trykotach, z pobrzękiwa-
niem dzwonków rowerowych – to 
były prawdopodobnie najmniej 
oficjalne obchody 3 maja w historii 
Złotoryi. Tym razem pod pomnik 
Niepodległości nikt nie przybył 
z obowiązku, jednak ruch przy 
monumencie był jak mało kiedy. 
Na plac przy kościele przyjechało 
bowiem ponad 70 rowerzystów, 
którzy chcieli rekreacyjnie, na 
luzie uczcić jedną z najważniej-
szych dat w polskim kalendarzu. 
Dla każdego był biało-czerwony 
kotylion do ozdobienia roweru. – 
Utwórzmy przy pomocy naszych 
rowerów szpaler przed pomnikiem. 
Burmistrz za chwilę złoży kwiaty, 
a zaraz potem ruszamy na trasę – 
zachęcał Zbigniew Gruszczyński, 
dyrektor Złotoryjskiego Ośrodka 

Kultury i Rekreacji. 

Rozpoczęcie rajdu hucznie 
miastu ogłosił Cezary Skała, 

przebrany jak zwykle za żołnie-
rza napoleońskiego, a więc za 
człowieka z epoki tuż pokonsty-
tucyjnej. Start każdej z czterech 
kilkunastoosobowych grup sy-
gnalizował wystrzałem armatnim. 
Rowerzyści, eskortowani przez 
policyjne radiowozy, ruszyli przez 
starówkę w kierunku ul. Zagro-
dzieńskiej, a następnie Uniejowic 
i Grodźca. Peleton w sielankowym 
nastroju, przecinając powietrze 
przesycone zapachem rzepaku i 
kwitnących drzew owocowych, 
przejechał do oddalonych o blisko 
20 km Czapli, gdzie zlokalizowano 
postój regeneracyjny.

Przystanek w Czaplach okazał 
się strzałem w dziesiątkę. Było 

i smacznie, i zabawnie, bo miesz-

kańcy Wioski Piasku i Kamienia 
zorganizowali m.in. wyścigi na 
drewnianych „rowerach” napę-
dzanych odepchnięciami nóg, jak 
wszystkie pojazdy w świecie jaski-
niowców. – Jeździmy w różnych 
rajdach i wyścigach, ale takich te-
matycznych przystanków nie ma, 
to świetny pomysł – mówił Radek, 
który na złotoryjski rajd przyjechał 
w koszulce z godłem na piersiach 
aż z Olszyny koło Lubania.

Pomysłodawcą rajdu konstytu-
cyjnego był Mariusz Stalski, 

ale imprezę zorganizował ZOKiR, 
we współpracy m.in. z mieszkań-
cami Czapli i Wojcieszyna oraz 
przy naprawdę dużym zaangażo-
waniu służb mundurowych: straży 
miejskiej, ratowników z Jednostki 
Poszukiwawczo-Ratowniczej, a 
przede wszystkim policji. Kilku 
policjantów drogówki w 4 radio-
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Dotychczasowej tradycji stało się zadość – burmistrz Robert Pawłowski złożył pod pomnikiem Niepodległości symboliczną 
wiązankę kwiatów...
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...ale już po chwili rowerzyści ruszyli na drogi powiatu złotoryjskiego budować nową tradycję 3-majową

wozach sprawiło, że uczestnicy 
imprezy mogli poczuć się bez-
piecznie na otwartych dla ruchu 
drogach. Można powiedzieć, że 
choć rajd był w biało-czerwonych 
barwach, miał tego dnia zielone 
światło na szosach powiatu. – 
Mamy obstawę jak na wyścigu 
kolarskim – cieszyli się uczestnicy. 
Rajd miał być superbezpieczny, i 
taki był – nie doszło do żadnego 
wypadku, interweniować nie mu-
siały służby medyczne.

Organizatorzy w ostatniej 
chwili, wobec małej liczby 

chętnych, zrezygnowali z krótszej 
trasy, czyli pętli do Wojcieszyna. 
Mniej zaprawionym zapropono-

wano powrót z Czapli busem. Sko-
rzystało tylko 5 osób – reszta po 
gorącym posiłku przygotowanym 
przez gościnnych czaplan ruszyła 
przez malowniczy Złotoryjski Las 
do Twardocic i dalej nad złoto-
ryjski zalew. Trasę od startu do 
mety przejechały całe rodziny z 
8-letnimi dziećmi, które zazwyczaj 
pedałowały gdzieś z tyłu grupy. 
Tempo peletonowi nadawali na-
tomiast wyrywający się do przodu 
nastolatkowe. – Rodzice z młodszą 
siostrą jadą z tyłu, są jej bardziej 
potrzebni, ja sobie daję radę – 
mówił 13-letni Dawid Tarnowski, 
bardzo zadowolony z rowerowej 
wycieczki. Trasę pokonywał w 
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towarzystwie innego zapalonego 
rowerzysty, o rok młodszego Ja-
kuba Kocyły.

Posiłku po wysiłku nie zabra-
kło również na mecie nad 

złotoryjskim zalewem, gdzie po 4 
godzinach i 43 kilometrach dotarli 
uczestnicy rajdu. – Otrzymaliśmy 
wiele pozytywnych sygnałów 
o imprezie, widać, że tego typu 
wydarzenia integrujące lokalną 
społeczność są potrzebne w na-
szym mieście. Cieszymy się, że 
przedsięwzięcie wypaliło, a fre-
kwencja była tak duża. Jest wiele 
głosów, że takie rajdy powinny się 
odbywać przynajmniej dwa razy w 

roku. Weźmiemy je poważnie pod 
uwagę przy ustalaniu kalendarza 
imprez – mówi dyrektor Grusz-
czyński. A Władysław Grocki, 
który we wtorek na rajd wybrał 
się razem z żoną, ma już nawet 
propozycję kolejnego terminu. 
– Dlaczego by nie zrobić rajdu 
rowerowego na 11 listopada? – 
pyta. – Kwiaty pod pomnikiem są 
owszem potrzebne, ale nie ograni-
czajmy się tylko do świętowania 
na baczność, to bardzo dobry 
pomysł z takim rekreacyjnym 
obchodzeniem ważnych dla naszej 
ojczyzny rocznic.

(as)

Serdeczne podziękowania za osobiste zaangażowanie i pracę 
przy realizacji 3-majowego złotoryjskiego rajdu rowerowego 
dla:
- policji (drogówki) pod wodzą st. asp. Artura Kuby, któ-
ra nadzorowała bezpieczeństwo wraz ze złotoryjską strażą 
miejską;
- pań ze Stowarzyszenia „Czaple – Wioska Piasku i Kamienia” 
wraz z panią sołtys Eweliną Szkutnik – za gościnę, gorąco-
słodki poczęstunek oraz rozrywki rekreacyjne;
- Koła Gospodyń Wiejskich z Wojcieszyna pod okiem Jolanty 
Bernasiewicz za swojskie jadło na mecie rajdu;
- ekipie JPR wspomagającej medycznie rajdowiczów oraz 
Cezaremu Skale za „wystrzałowy” start;
- RPK, dzieciom oraz pracownikom ZOKiR-u za organizację, 
realizację i pomoc.

Zbigniew Gruszczyński, dyrektor ZOKiR
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Abiturienci z klasy HOT (Technikum Hotelar-
skie) z Zespołu Szkół Zawodowych im. mjr. 
Henryka Sucharskiego w Złotoryi są jak jedna, 
wielka rodzina. Mili, inteligentni oraz uzdolnieni 
artystycznie uczniowie odnajdują się na różnych 
polach życia szkolnego. Mogą pochwalić się 
tytułem Henryka, przyznawanego najlepszej 
klasie w szkole. Jak twierdzą uczniowie, na ogół 
dobrze się uczą, a ponieważ są ciekawi świata, 
chętnie brali udział w stażach zagranicznych. 
Oprócz tego ciągle doskonalili swoje umiejęt-
ności, biorąc udział w kursach zawodowych 
i jeżdżąc na targi hotelarskie organizowane 
zarówno w Polsce, jak i zagranicą. Do grona 
ulubionych nauczycieli maturzystów należą: 
Aneta Rabska-Ślufik (przedmioty zawodowe), 
Danuta Kubicz (geografia), Monika Kubicz (j, 
polski), Urszula Glińska (j. niemiecki), Marta 
Sułek (j. angielski), Marcin Woźniak (historia) 
oraz Edyta Mularczyk (w-f i wychowawczyni kla-
sy). – Jest bardzo wesołą i uśmiechniętą osobą, 
która zawsze nam pomaga w trudnych dla nas 
sytuacjach – chwalą wychowawczynię ucznio-
wie. Do klasy uczęszczają: Roksana Bińczyk, 
Sandra Bober, Mariola Bochnia, Łukasz Domań-
ski, Żaneta Gibalska, Kamila Hajdun, Marcelina 
Hallada, Ewelina Iskra, Kamil Janiec, Monika 
Jung, Roksana Kałkowska, Maria Kielasińska, 
Katarzyna Kowalska, Karol Kozar, Patrycja 
Krzesicka, Natalia Kułyk, Agnieszka Ławińska, 
Dominika Maciejska, Monika Miklas, Arleta 
Mrozik, Dominika Mucha, Anna Nowakowska, 
Paulina Nycz, Iwona Orłowska, Daria Popiela, 
Dominika Popiela, Jakub Woźniak. 

Zadbaj o bezpieczeństwo roweru
Aktualna pora roku sprzyja poruszaniu się rowerami. Pamiętajmy jednak, 
że złodzieje nie próżnują. Dlatego też nigdy nie zostawiajmy swojego nie-
zabezpieczonego jednośladu nawet na przysłowiową chwilę, gdyż staje 
się on wtedy bardzo łatwym łupem. Policjanci po raz kolejny apelują o 
ostrożność i radzą, co zrobić, by ograniczyć ryzyko utraty jednośladu.

Podczas każdego sezonu rowerowego policjanci kontrolują rowerzystów, sprawdzając 
jednocześnie, czy posiadany przez nich jednoślad nie pochodzi z przestępstwa. W 

sytuacji, gdy odzyskują skradziony rower, natychmiast rozpoczyna się przeszukiwanie 
baz danych, ustalanie, do kogo należał oraz gdzie i kiedy doszło do jego kradzieży. Moż-
liwe jest to jednak tylko w sytuacji, gdy zgłaszający taką kradzież poda numer fabryczny 
i cechy charakterystyczne utraconego jednośladu. Bardzo często podczas zgłaszania w 
jednostce policji faktu utraty roweru osoby pokrzywdzone informują, iż nie są w stanie 
podać numerów fabrycznych wybitych na ramie, gdyż nigdy ich nie zapisały.

Jak zabezpieczyć rower?
Najczęściej łupem złodziei padają niezabezpieczone jednoślady bądź te przypięte słabymi 
zapięciami. Złodziej, widząc dwa rowery, z których jeden zabezpieczony jest cienką 
linką, a drugi zabezpieczeniem trudnym do pokonania, za cel wybierze z pewnością ten 
pierwszy. Nie ułatwiajmy złodziejom życia i wyposażmy swoje jednoślady w solidne i 
trudne do usunięcia w krótkim czasie zabezpieczenia. Przy ich zakupie należy pamiętać, 
że nie zawsze grubość całej linki mówi nam o jej solidności. Najczęściej to sama osłona 
linki z tworzywa sztucznego powoduje złudzenie jej grubości, a umieszczona w środku 
metalowa linka jest na tyle cienka, że szybko podda się nożycom. W związku z tym 
wybieraj tylko sprawdzone zabezpieczenia. Nawet, jeżeli nie są najtańsze, to ich zakup 
jest i tak wielokrotnie tańszy niż zakup nowego roweru.

Czy rower jest bezpieczny w piwnicy? 
Nawet zabezpieczenie roweru poprzez samo wstawienie go do piwnicy nie daje gwarancji, 
że nie padnie on łupem złodzieja. Piwnica to miejsce, gdzie w nocy rzadko ktoś zagląda, 
a drewniane drzwi, słabe zawiasy i niewielka kłódka nie stanowią żadnej przeszkody 
dla złodzieja. Z reguły ma on dużo czasu, dlatego koniecznie – pozostawiając tam rower 

lub w jakimkolwiek pomieszczeniu gospodarczym – zadbaj o niego i przypnij go do 
elementów na stałe przytwierdzonych do ściany. Im większa liczba zabezpieczeń do 
pokonania, tym dłuższy czas jest potrzebny sprawcy na dokonanie kradzieży i większe 
szanse, że ktoś usłyszy odgłosy piłowanych czy rozcinanych zabezpieczeń. Niestety, 
rowery nie są też bezpieczne na balkonach. Mogłoby się wydawać, że będziemy słyszeć, 
jak złodziej wdrapie się na piętro po nasz rower. Nic bardziej mylnego. Co roku poli-
cjanci są informowani także o kradzieżach rowerów z balkonów. Tylko solidne kraty lub 
przymocowanie roweru uchwytami do ściany może uchronić go przed złodziejem.

Gdzie zostawić rower w mieście?
Jednoślad najlepiej pozostawić w miejscu, gdzie chodzi dużo ludzi, nie zapominając 
przy tym o zastosowaniu solidnych zabezpieczeń. Dobre miejsca to centrum, okolice 
budynków użyteczności publicznej oraz teren, gdzie umieszczone są kamery monito-
ringu. Wtedy istnieje duże prawdopodobieństwo, że operator monitoringu zauważy 
próbę kradzieży i na miejsce natychmiast zostanie skierowany patrol policji. Natomiast 
pozostawienie roweru w ciemnym zaułku daje złodziejowi więcej czasu i możliwości 
na działanie nawet wtedy, gdy rower jest solidnie przypięty.

Jak przypiąć rower?
Przede wszystkim nie za samo koło, gdyż jego zdjęcie zajmuje tylko kilka-kilkanaście 
sekund. Najlepiej przypiąć rower jednym zapięciem za koło i ramę jednocześnie. Po-
nadto pamiętaj, że na nic się zda solidne zabezpieczenie, jeżeli przypniesz swój pojazd 
do słabo zamocowanych elementów, które po kilku szarpnięciach bez trudu dają się 
wyjąć z podłoża czy ściany budynku. Elementy, do których przypinamy rower, muszą 
być solidne i trwale przymocowane. Uważaj także na przypinanie roweru do niskich 
słupów, na których zamontowane są np. znaki drogowe. Tarczę takiego znaku można 
szybko odkręcić i zdjąć, a rower wraz z zabezpieczeniem zostanie zdjęty górą. Pamiętaj 
także, że łupem sprawców padają nie tylko rowery, ale także i ich osprzęt, jak na przykład 
liczniki, pompki czy zawieszone torby. Złodzieje nie gardzą nawet dobrymi siodełkami 
czy kołami, które coraz częściej są montowane za pomocą szybkich zacisków pozwa-
lających je sprawnie zdemontować.

(KPP)
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Chcesz Pana Boga wprawić w 
dobry nastrój, to przedstaw 

mu swoje plany… Rozpoczyna-
nie tego tekstu luźnym zwrotem 
zakrawa na nieprzyzwoitość. Ale 
jeszcze przed dwoma tygodniami 
nakłaniałem Krzysztofa, abyśmy 
zorganizowali w TMZZ wieczór 
muzyki i poezji – rozdzieliliśmy 
zadania…

Krzysztof Zamojski urodził się 
w Kaliszu 6 lutego 1946 r. 

Na Śląsk trafił poprzez pomorski 

Krzysztof

Połczyn, Odolanów w Wielko-
polsce. Na tych ziemiach zaczął 
i ukończył pierwsze szczeble 
edukacji – łącznie ze średnią 
szkołą muzyczną. Poznał także 
smak pracy fizycznej, dorabiając 
na utrzymanie rodziny po śmierci 
ojca. Studia z tytułem magistra 
inżyniera chemii ukończył na 
Politechnice Łódzkiej. I tu, za 
sprawą ogłoszenia w gablocie 
wydziału, po raz pierwszy zetknął 
się z nazwą Złotoryja, ponieważ 

tamtejszy zakład (Złotoryjskie 
Zakłady Wyrobów Filcowych) 
ufundował stypendium dla absol-
wenta chemii, który zobowiąże 
się (!) przepracować w zakładzie 
minimum 3 lata. Przybył więc 
do Złotoryi na 3 lata – został do 
końca życia.
Rozpoczął od stażysty, a zakończył 
jako dyrektor naczelny. Zanim to 
nastąpiło, młody inżynier dorabiał 
jako nauczyciel chemii w systemie 
wieczorowym, w ZSZ oraz LO dla 
pracujących. Wykazał się nieprze-
ciętnym talentem pedagogicznym, 
bo był człowiekiem z wiedzą, 
otwartym i komunikatywnym. 
Oświata miała szansę zdobyć 
utalentowanego nauczyciela che-
mii, ale Krzysztof awansował w 
hierarchii ZZWF na stanowisko 
najwyższe. W wieku 30 lat został 
szefem i jako młody „stary” (od 1 
II 1976) zaczął niezbyt znaczący 
zakład windować na poziom dotąd 
nieosiągalny. I wcale nie uważał, 
że buduje socjalizm – dbał o zakład 
i załogę; tak po prostu: mieszkania 
zakładowe, stołówka zakłado-
wa – faktycznie miejska (obecna 
„Miła”). Wyroby ZZO znane były 
w Europie i na świecie.
„Do Zamojskiego” udawały się 
o pomoc placówki oświatowe, a 
przede wszystkim Jego podopiecz-
na „Jedynka”. Niezależnie od tego 
„filce” miały swoje zakładowe 
przedszkole (wówczas nr 3, przy 
ul. B. Chrobrego). Wspierał zło-
toryjską kulturę i sport. Łatwo to 
powiedzieć i napisać – trudniej 
tego dokonać.
ZZO to Jego „dziecko”. Dlatego, 
kiedy nadeszły czasy przełomu, 
walczył o jego utrzymanie i prze-

trwanie wszelkimi sposobami 
– racjonalnymi sposobami. Ale 
jak to w historii bywa, władza za-
wsze „wie lepiej”. I Ministerstwo 
Przekształceń Własnościowych 
doprowadziło do upadku najwięk-
szy złotoryjski zakład (ok. 1200 
zatrudnionych), a jego dyrektor 
stał się bezrobotnym i czuł się jak 
wyrzucony z pędzącego pociągu, 
i z otwartą raną. Jakieś złe fatum 
zawisło nad szefami tego zakładu: 
przedwojenny właściciel i najbo-
gatszy goldberger zmarł w skrajnej 
nędzy i był wdzięczny Polakom, 
kiedy pozwolili mu uzbierać do 
wiaderka na placu fabrycznym 
kilkanaście węgielków.

W takim położeniu Krzysztof 
musiał w miarę szybko za-

panować nad zaistniałą sytuacją – i 
dokonał tego. Dodatkowo związał 
się z TMZZ; szybko stał się jedną 
z czołowych postaci – przez kilka 
kadencji był członkiem zarządu 
i wiceprezesem. Brał aktywny 
i żywy udział we wszystkich 
ważnych przedsięwzięciach sto-
warzyszenia w kraju i za granicą, 
ponieważ nie był „ścisłowcem”, 
którego interesują tylko cyfry i ta-
blica Mendelejewa. Miał duszę hu-
manisty. Dlatego był tak ważnym i 
wartościowym ogniwem TMZZ i 
znalazł w naszej miłośniczej rodzi-
nie miejsce, które po Nim jest nie 
do zastąpienia. Został też radnym 
i przewodniczącym komisji. Miał 
„mocne papiery”, aby ubiegać się 
o stanowisko burmistrza, jednak 
nie chciał „czynić konkurencji 
kolegom”.

Szczerze zaangażowany był w 
działalność chóru „Bacalarus” 

przez cały okres jego działalności 

– na dobre i na złe. I to nie tylko 
z uwagi na udział w zespole Jego 
żony Haliny. Było więc wspaniale, 
że Jego „Bacalarus” stanął przy 
Jego prochach i dał się usłyszeć. 
Nie było wprawdzie ulubionej 
przez Krzysztofa pieśni G. Verdie-
go „Modlitwy kapłana” (Va pen-
siero), ale były inne równie piękne 
i podniosłe, np. „Agnus Dei”.

Nie udało się Krzysztofowi 
uratować ZZO; nie udało się 

współczesnej medycynie utrzymać 
przy życiu Jego samego. I wkłada-
my między bajki powiedzenie, że 
czas leczy rany. To niedorzeczność 
i nie śmiałbym się nigdy pocieszać 
w ten sposób Jego żony Haliny, 
dzieci – Magdaleny i Andrzeja, 
Jego ukochanych wnucząt. Przy 
wielu obowiązkach zawodowych, 
rozległej i intensywnej działalności 
społecznej, w życiu Krzysztofa na 
pierwszym miejscu zawsze była 
rodzina. Ta rana pozostanie na stałe 
i to będzie zarazem żywy znak, 
że również Krzysztof jest wśród 
nas nadal. Non omnis moriar (Nie 
całkiem umarł).
Ma pewnie rację Czesław Miłosz, 
kiedy mówi, że: „Jest taka cierpie-
nia granica, za którą się uśmiech 
łagodny zaczyna”. Krzysztof 
odszedł od nas na chwilę wtorko-
wym rankiem 26 kwietnia 2016; 
odprowadzaliśmy Go z łagodnym 
uśmiechem w południe, w piątek 
29 kwietnia. I nikt nie pytał, 
„komu bije dzwon”, bo każdy 
pamięta i wie, iż „bije on także 
nam”. Ave Maria…
Z czcią i szacunkiem będziemy 
pamiętać także o Krzysztofie.

W imieniu przyjaciół z TMZZ 
i chóru „Bacalarus” Alfred Michler

Wspomnień kolejny czar
W ostatni wtorek kwietnia w sali wiejskiej w Nowej Wsi Grodziskiej odbyła się promocyjna gala trzeciej części wspomnień 
pierwszych osadników w gminie Pielgrzymka, zatytułowanej „Przekazane wartości”.

W klimat uroczystości dosko-
nale wprowadził wszyst-

kich gości Łukasz Dębicki, który 
zaśpiewał utwór „Tylko we Lwo-

wie”. W sentymentalną podróż 
w czasie zabrała zgromadzonych 
prowadząca spotkanie Małgorzata 
Semeniuk. Głównymi bohaterami 

wydarzenia były jednak osoby, 
których wspomnienia stanowią 
treść książki.
   W tym samym dniu świętowano 
także jubileusz 80. urodzin miesz-
kańców gminy urodzonych w 
1936 roku. Swoje święto miało 12 
osób z Pielgrzymki i okolicznych 
miejscowości, które otrzymały z 
tej okazji listy gratulacyjne oraz 
upominki w postaci książki „Prze-
kazane wartości”.
   Dla wszystkich jubilatów oraz 
bohaterów wspomnień zespół 
Fudżijamki odśpiewał razem z 
zebranymi gośćmi tradycyjne 
„Sto lat”, po którym nadeszła 
pora na występ zespołu folklory-
stycznego Polanki z Nowej Wsi 
Grodziskiej.
   Kolejnym punktem programu 
było zapoznanie gości z treścią 
wspomnień. Fragmenty książki 

czytali uczniowie Szkoły Podsta-
wowej w Nowej Wsi Grodziskiej. 
   Podczas spotkania wręczono 
podziękowania autorom książki, 
którymi są: Wioleta Michalczyk, 
Małgorzata Semeniuk i Sebastian 

Dębicki oraz odpowiedzialny za 
skład i opracowanie graficzne 
publikacji Damian Komada.
   Uwieńczeniem występów arty-
stycznych był koncert w wykona-
niu Fudżijamek.
   Książka „Przekazane warto-
ści” dostępna jest w Gminnym 
Centrum Kultury i Bibliotece w 
Pielgrzymce.

(reds)

Podziękowania dla głównych bohaterów książki „Przekazane wartości”
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 8 maja czynna apteka „Centrum”, ul. Rynek 7, 
   tel. 76 878 36 87.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
11 maja 2016 r. o godz. 17

zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 
na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.

Tematem dyskusji będzie książka Jeffreya Eugenidesa
„Intryga małżeńska”.

Jeffrey Eugenides – Intryga małżeńska
Uzależnić można się od wszystkiego. Tych troje uzależniło się od 
siebie. Amerykańska rewolucja seksualna właśnie dobiegła końca. 
Podobnie jak czas nauki w college’u dla Madeleine, Leonarda i 
Mitchella. Ona jest piękną buntowniczką, która odcina się od ro-
dziny i poszukuje spełnienia w miłości. Oni pragną spełnić się dla 
Madeleine. Leonard to uosobienie szaleństwa, niepokorny geniusz. 
Mitchella pociągają religie Indii i kultura Europy – wyjeżdża tam 
w poszukiwaniu sensu istnienia. Zaplątani w sieć wzajemnych 
relacji, w długich rozmowach i pasjonujących lekturach, między 
jedną a drugą imprezą próbują tworzyć siebie i określać swoje 
miejsce w życiu. Nie znają swoich motywacji i nie wiedzą, dokąd 
dotrą, ale podejmują decyzje, które zaważą na całej ich przyszłości. 

Także w środę 11 maja o godz. 17
w Oddziale dla Dzieci 

odbędzie się kolejne spotkanie z cyklu
Popołudnia z baśnią

„Opowiadania strażaka Sama”.
Do wspólnej zabawy zapraszamy serdecznie dzieci w wieku 

od 3 do 6 lat wraz z opiekunami. 

URZĄD SKARBOWY 
PRZYJAZNY PRZEDSIĘBIORCY
To już czternasta edycja ogólnopolskiego konkursu o tej nazwie. Jej organizatorem jest 
Business Centre Club we współpracy z Ministerstwem Finansów. O wynikach decydują 
przedsiębiorcy. Będą znane pod koniec czerwca.

 Jarosz E., Przemoc w wychowaniu: między prawnym zakazem a 
społeczną akceptacją – Wydana przez Biuro Rzecznika Praw Dziecka 
Praca jest efektem prowadzonego przez nią na zlecenie Rzecznika 
Praw Dziecka od 2011 roku monitoringu społecznych postaw wo-
bec przemocy w wychowaniu. Autorka prezentuje w niej zarówno 
teoretyczne podstawy badań stosowania kar cielesnych, jak i wyniki 
badań surveyowych, które realizowane są co roku na ogólnopolskiej 
reprezentatywnej próbie badawczej. Rezultaty badań obejmują kilka 
kwestii związanych ze zjawiskiem wykorzystywania przemocy w 
wychowaniu, tj. poziom społecznej akceptacji zachowań przemocy w 
relacjach z dziećmi, uznawanie bicia dzieci za metodę wychowawczą, 
wiedzę o prawnym zakazie bicia dzieci, postawy wobec interwencji w 
sytuacji przemocy w stosunku do dzieci oraz gotowość do reagowania 
na sytuacje przemocy wobec dzieci.

 Szestak K., Szary domek – Motywem przewodnim książki jest tęsk-
nota za przyjaźnią, miłością oraz towarzystwem bliskich osób. Autorka 
w oryginalny sposób ożywia przedmioty, w tym także tytułowy domek, 
nadając im typowo ludzkie cechy. Opowieść zdobią ilustracje Natalii 
Jabłońskiej, które dzięki swej malarskości i wysmakowanej kolorystyce, 
oddają magiczną atmosferę tekstu oraz akcenty humorystyczne. Autorka 
i ilustratorka książki „Szary Domek” zostały nagrodzone w konkursie 
„Piórko 2015. Nagroda Biedronki za książkę dla dzieci”.

Konkurs „Co Ty wiesz o Sienkiewiczu?”
Konkurs trwa od 5 maja do 2 czerwca 2016.

Co tydzień dwa zadania konkursowe w rubryce Biblioteki Pedago-
gicznej w „Gazecie Złotoryjskiej” i na facebooku.
Szczegóły konkursu na stronie i profilu facebookowym biblioteki.
Odpowiedzi należy przesłać do 6 czerwca na adres: zlotoryja@zloto-
ryja.dbp.wroc.pl lub dostarczyć osobiście do biblioteki.

Zestaw nr 1
 Kiedy i gdzie urodził się Henryk Sienkiewicz?
 Podaj imiona czarnoskórych przyjaciół Stasia i Nel.

Konkurs „Urząd Skarbowy 
Przyjazny Przedsiębiorcy” 

ma zasięg krajowy. Został pomy-
ślany tak, aby budować pozytyw-
ne relacje między administracją 
podatkową a przedsiębiorcami. 
Nazwa ma burzyć stereotypy. 
Stosunki obustronne zachodzą 
na wielu płaszczyznach, np. po-
stępowanie podatkowe, kontrola 
podatkowa, czynności sprawdza-
jące, egzekucja administracyjna. 
Prawdopodobnie najwięcej miej-
sca na przyjazność jest w tzw. ob-
słudze bezpośredniej. Ale nawet 
w kontroli czy egzekucji profe-
sjonalizm, wzajemny szacunek 
i praworządność – powinny być 
standardem. Przedsięwzięcie ma 
zachęcać przedsiębiorców do rze-
telnego i terminowego płacenia 
podatków. Powinno sprzyjać wy-
tworzeniu atmosfery wzajemnej 
życzliwości i akceptacji. Może 
się tak stać, jeśli obie strony 
lepiej poznają uwarunkowania, 
w jakich funkcjonują. Wysokie 
standardy obsługi klienta osią-
gnięte przez wyróżnione urzędy, 
są upubliczniane i promowane.
Przebieg Konkursu
Ankiety są wysyłane przez BCC 

do zrzeszonych w nim członków 
(przedsiębiorców). Przekazuje je 
także za pośrednictwem innych 
organizacji (np. Cechu Rzemiosł 
Różnych). Przedsiębiorcy nie-
zrzeszeni mogą „głosować” in-
dywidualnie. Ankiety są dostępne 
pod adresem http://www.bcc.org.
pl/Urzad-Skarbowy-Przyjazny-
Przedsiebiorcy.1129.0.html. Jest 
dziesięć pytań zamkniętych i 
jedno otwarte. Pytania dotyczą 
czasu oczekiwania na załatwienie 
sprawy, trafienia do właściwego 
urzędnika, czytelności oznaczeń 
i udostępnianej informacji, do-
stosowania godzin urzędowania, 
organizowanych szkoleń itp. Na 
koniec podaje się ilość zatrudnio-
nych, częstotliwość kontaktów z 
urzędem i ewentualne propozycje 
usprawnień organizacyjnych. 
Wypełniona ankieta powinna być 
podpisana z użyciem pieczątki 
firmy. 
Formularze wysyła się do BCC 
Loża Dolnośląska we Wro-
cławiu, ul. Metalowców 25, 
54-156 Wrocław. Tam nastę-
puje zliczanie wyników i ich 
podsumowanie. Jeżeli któryś z 
przedsiębiorców wyraża taką 

ZUS ostrzega 
i informuje
Na terenie działania legnickiego oddziału ZUS pojawiła się 
kobieta, która podając się za pracownika Zakładu Ubezpie-
czeń Społecznych, odwiedza w mieszkaniach emerytów i 
rencistów.

Burmistrz Miasta
Wojcieszów informuje, 

że w siedzibie Urzędu Miasta w 
Wojcieszowie przy ulicy Pocz-
towej 1 zostały wywieszone do 
publicznej wiadomości wykazy 
nieruchomości przeznaczo-
nych do sprzedaży i dzierża-
wy stanowiące załączniki do 
zarządzeń Burmistrza Miasta 
Wojcieszów nr 0050.206.2016 i 
0050.207.2016.

Zachodzi duże podejrzenie, że 
kobieta ta może działać na 

szkodę osób, które odwiedza. O 
tym incydencie poinformowała 
ZUS mieszkanka miasta Lubina.
Dlatego legnicki oddział ZUS po 
raz kolejny informuje, że kon-
taktuje się ze swoimi klientami 
z reguły w formie pisemnej –  za 
pośrednictwem poczty – lub te-
lefonicznie.
W nielicznych przypadkach 
konieczności bezpośredniego 
kontaktu ze świadczeniobiorcą, 
ubezpieczonym lub płatnikiem 

składek – pracownik ZUS po-
siada upoważnienie oraz legi-
tymację, które ma obowiązek 
przedstawić do wglądu. Wyko-
nywane czynności każdorazowo 
są bezpłatne. 
Ponadto Zakład przypomina, 
aby danych o otrzymywanych 
świadczeniach z ZUS nie udo-
stępniać osobom obcym. Dotyczy 
to również dokumentów, takich 
jak: legitymacja emeryta-renci-
sty czy decyzja o przyznanym 
świadczeniu.

(zus)

wolę, to wypełnioną ankietę może 
złożyć w Urzędzie Skarbowym 
(kancelaria lub sekretariat), a ten 
przekaże ją do BCC. 
Wyniki
Termin na nadsyłanie ankiet 
upływa 29 maja. Po miesiącu 
BCC ogłasza wyniki. W po-
przedniej edycji z województwa 
dolnośląskiego laureatami zostały 
Urzędy Skarbowe w: Bolesław-
cu, Nowej Rudzie i Jaworze. 
Konkurs daje przedsiębiorcom 
możliwość wypowiedzi na temat 
relacji ze „swoim” urzędem skar-
bowym. W ten sposób dokonują 
jego swoistej oceny. Podsumo-
waniem i ogłoszeniem wyników 
zajmuje się niezależna instytucja 
– BCC. Przez wyartykułowanie 
swoich ocen można wpłynąć na 
działania administracji podat-
kowej, oczywiście w granicach 
prawa. W części otwartej istnieje 
możliwość złożenia konkretnych 
propozycji organizacyjnych. 

Ostrzeżenie przed 
oszustwem

Informuje się, iż podatnicy 
w całej Polsce otrzymują fał-
szywe e-maile informujące o 
„zamiarze wszczęcia kontroli 
skarbowej”, podpisane przez 
rzekomego inspektora kontroli 
Urzędu Skarbowego mgr Ma-
riana Jakubowskiego.
Organy podatkowe nie są au-
torem takiego e-maila. Jego 
treść świadczy o nieznajomości 
prawa i innych zasad. Prawdo-
podobnym celem oszustów jest 
wyłudzenie pieniędzy.
Wiadomość e-mail zawiera 
szkodliwego wirusa.
W żadnym razie nie należy 
otwierać załączników ani wcho-
dzić/klikać na załączone do 
wiadomości linki.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR
 RATCHET I CLANK
Po zdewastowaniu 
własnej planety zło-
czyńca Drek wraz 
z armią posłusz-
nych mu Blargów 
wyrusza na podbój 
kolejnych światów. 
N ieoczek iwan ie 
na jego drodze sta-
je para najbardziej 
zdumiewających bo-
haterów, jakich kie-
dykolwiek widział 
kosmos. To przed-
stawiciel legendar-
nej rasy Lombaxów 
– Ratchet oraz jego 
wierny druh Clank 
– mały robot o wiel-
kim sercu i potężnym 
intelekcie. Aby ocalić wszechświat, Ratchet i Clank dołączą 
do Strażników Galaktyki, grupy śmiałków dowodzonych 
przez samozwańczego superbohatera – Kapitana Qwarka. 
Razem zrobią wszystko, by powstrzymać Dreka przed 
podbojem malowniczej Galaktyki Solana. A przy okazji 
odkryją, czym są przyjaźń, honor i prawdziwa odwaga. 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 22 kwietnia 2016.
Gatunek: animowany.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 94 min.
Reżyseria: Kevin Munroe.
Dni i godziny seansów:
 6.05, godz. 16.00 3D
 7.05, godz. 14.00 i 16.00 3D
 8.05, godz. 14.00 3D i 16.00
 9.05, godz.16.00
 10.05, godz. 16.00 3D

 KRÓLOWA PUSTYNI
Nicole Kidman i Robert 
Pattinson po raz pierw-
szy razem na ekranie 
w filmie Wernera He-
rzoga o Brytyjce, która 
w świecie arabskim 
osiągnęła więcej niż 
kobieta mogła wów-
czas dokonać nawet w 
postępowej Europie. 
Pisarka, podróżnicz-
ka, archeolog, agentka 
brytyjskiego wywia-
du. Niezwykła kobieta, 
która w czasach eman-
cypacji stała się jedną 
z najważniejszych osób kształtujących politykę Imperium 
Brytyjskiego na Bliskim Wschodzie. Gertrude Bell robiła 
zawsze to, na co miała ochotę. Uwielbiała ryzyko i adre-
nalinę. Niektórzy mówili o niej „zarozumiała pannica z 
Oxfordu”. Konsekwentnie udowadniała, że jest lepsza od 
mężczyzn. Osiągnęła pozycję w świecie arabskim, która 
wówczas wydawała się dla kobiety niemożliwa, nawet w 
Wielkiej Brytanii. Jej życie to przygoda, w której spełniały 
się wszystkie marzenia, poza jednym – miłością. 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 8 kwietnia 2016.
Gatunek: dramat przygodowy.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 128 min.
Obsada: Nicole Kidman, Robert Pattinson, James Fran-
co.
Reżyseria: Werner Herzog.
Dni i godziny grania:
 6.05, godz. 18.00  7.05, godz. 20.00
 8.05, godz. 18.00
 9.05, godz. 20.00
 10.05, godz. 18.00

 MUSTANG
Francuski kandydat do 
Oscara. Debiut młodej re-
żyserki, który podbił serca 
canneńskiej publiczności, a 
jednocześnie wywołał oży-
wioną dyskusję dotyczącą 
wolności i praw współcze-
snych kobiet. Pięć nieokieł-
znanych dziewczyn, pięć 
żywiołów i jedno silne pra-
gnienie – wolności. Jednak 
w świecie, w którym ciągle 
pokutuje przeświadczenie, 
że kobieta powinna „znać 
swoje miejsce”, bohaterki 
będą musiały zaryzykować wszystko, aby żyć po swojemu. 
Wczesne lato w nadmorskim miasteczku kilkaset kilometrów 
od Stambułu. Lele i jej cztery siostry wracają ze szkoły, 
spontanicznie świętując koniec roku i niewinnie flirtując 
z kolegami z klasy. Dla okolicznych mieszkańców ich zaba-
wa okazuje się być jednak zbyt frywolna. Wybucha lokalny 
skandal, który ma nieoczekiwane konsekwencje. Dom dziew-
czynek z dnia na dzień zamienia się w więzienie, a rodzina 
postanawia jak najszybciej „pozbyć się problemu” i wydać je 
za mąż – decydując o wyborze narzeczonych bez ich wiedzy. 
Siostry postanawiają jednak za wszelką cenę znaleźć sposób, 
by pokonać ograniczenia i móc żyć po swojemu.
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 8 kwietnia 2016.
Gatunek: dramat.
Kraj produkcji: Francja/Niemcy/Turcja.
Czas trwania: 97 min.
Obsada: Gunes Sensoy, Elit Iscan, Nihal G. Koldas. 
Reżyseria: Deniz Gamze Erquven.
Dni i godziny grania:
 6.05, godz. 20.10  7.05, godz. 18.00
 8.05, godz. 20.10  9.05, godz. 18.00
 10.05, godz. 20.10 
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Co w Górniku słychać?

Zwiedzili województwo
Dwa medale przywieźli młodzi tenisiści Złotoryjskiego Towarzystwa Tenisowego z kortów 
województwa dolnośląskiego.

Od lewej: trener Mariusz Czernatowicz, Hanna Maciejak, Jakub Siwak, 
trener Jacek Kuczyński

We Wrocławiu, na turnieju 
Olimpijski Kids Cup do 

10 lat, złoto dla ZTT wywalczył 
Jakub Siwak, pokonując w grupie 
finałowej wszystkich rywali z 
Wrocławia. Wygrał kolejno z: 
Nikodemem Fiodorowem 4/0, 
4/1, Maciejem Janiszewskim 4/1, 
4/3 i Kacprem Siudą 4/0, 4/0.

W Szczawnie Zdroju, na 
pierwszym turnieju z cyklu 

Szczawieński Wielki Szlem, 6. 
miejsce zajęła Natalia Gagatek, 8. 
Anna Roś, a druga w turnieju po-
cieszenia była Hanna Maciejak.

Z kolei w Karpaczu brąz wywal-
czyła Katarzyna Piechowicz, 

która zagrała w wojewódzkim 
turnieju klasyfikacyjnym młodzi-
ków, pokonując w grupie Beatę 
Jacheć (nst) 6/2, 6/2 i Zuzannę Ży-
gadło (Szczawno Zdrój) 6/2, 6/2. 
W finałowej grupie uległa Ewie 
Podulce (Żerniki Wrocław) 3/6, 
2/6 i i Weronice Woźny (PRO-
AM Warszawa) 4/6, 6/3, 3/10. W 

pojedynku o 3. miejsce wygrała 
z Karoliną Bukowską (Szczawno 
Zdrój) 7/5, 6/3. Wśród chłopców 

Bartłomiej Roś był 6., a Wiktor 
Hajduk 15.

(reds)

Grody w Złotoryi
Około 150 zawodników z 10 krajów świata weźmie udział w 
51. edycji wyścigu CCC Tour – Grody Piastowskie. Jeden z 
etapów będzie miał swój finisz w Złotoryi.

 Seniorzy Górnika wygrali 3:0 z Chojnowianką Chojnów i 3:1 z Kuźnią 
Jawor. W pierwszym z meczy bramki strzelali: Fabian Gałaszkiewicz 
(2) i Kacper Noga, w drugim – Fabian Gałaszkiewicz, Mateusz Dudzic 
i Marcin Baszczak.
 Trampkarze zafundowali swoim rywalom istny pogrom. Złotoryja-
nie pokonali Amico Lubin 15:0. Bramki strzelali: Jakub Radkiewicz 
(5), Bartosz Ostręga (3), Michał Eck (2), Jan Krakowiak (2), Łukasz 
Symczyszyn, Marcel Jankowski, Marcel Tupaj.

Złoto obronione
Dużym sukcesem – zdobyciem tytułu mistrzów Polski – za-
kończył się start złotoryjskiej czwórki męskiej na indywidu-
alnych mistrzostwach Polski seniorów i juniorów w gimna-
styce sportowej, artystycznej i akrobatyce w Zabrzu.

Złotoryjanie będą mogli kibico-
wać zawodnikom w piątek 6 

maja. Start do I etapu odbędzie się 
w Chojnowie. Kolarze zmierzą się 
na ponad 180-kilometrowej trasie. 
Zakończenie etapu zaplanowano w 
Rynku w Złotoryi, ok. godz. 18.30. 

Meta zostanie poprzedzona runda-
mi, na których były rozgrywane 
mistrzostwa Polski w 2011 roku, 
co oznacza, że kolarze trzykrotnie 
zmierzą się z niezwykle trudnym 
i widowiskowym podjazdem w 
centrum naszego miasta. (reds)

Na olbrzymiej hali MOSiR-u 
w Zabrzu zgromadziło się 

ponad 600 gimnastyków z całej 
Polski, tym większym osiągnię-
ciem był więc złoty medal naszych 
akrobatów: Tomasza Antonowi-

cza, Marka Wrześniaka, Melchio-
ra Czarnika i Macieja Kroczaka. 
Obronili oni ubiegłoroczny tytuł 
i udowodnili, że z czwórką męską 
ze Złotoryi trzeba się liczyć.

(reds)

Złotoryjanie na najwyższym stopniu podium mistrzostw Polski



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam mieszkanie 54 m kw. 
w Ernestynowie, bezczynszowe, 
1700 zł za m kw. Ocieplone z ze-
wnątrz, CO na gaz lub na drzewo 
plus garaż. Tel. 782 646 077.
 Sprzedam kawalerkę w Złotoryi 
24 m kw., przy ul. Wojska Polskie-
go, budynek po ociepleniu, niski 
czynsz, urządzone, do zamieszka-
nia. Tel. 782 408 976.
 Sprzedam działkę budowlaną o 
pow. 26 a w Leszczynie. Cena do 
negocjacji. Tel. 698 520 132.
 Do wynajęcia pokój przy ul. Ho-
żej w Złotoryi. Tel. 604 190 440.
 Posiadam do wynajęcia lokal o 
powierzchni ok. 70 m kw. w cen-
trum Zagrodna. Tel. 507 473 460.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:

 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

 Sprzedam garaż z kanałem, 
okolice Lidla. Tel. 785 424 278.
 Sprzedam mieszkanie własno-
ściowe 3-pokojowe po remoncie 
kapitalnym o pow. 72 m kw., w 
Złotoryi. Tel. 663 266 356.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 Udzielę korepetycji z języka 
angielskiego w zakresie podstawo-
wym. Tel. 796 277 461.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
ODDAM
 Oddam za darmo kuchenkę 
gazową 4-palnikową z piekarni-
kiem elektrycznym. Tel. 76 878 
38 74.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 92 
00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 elektromechanik  obuwnik przemysłowy  sprzedawca

 monter sieci wodnych  przedstawiciel handlowy
 kierowca samochodu ciężarowego  robotnik gospodarczy

 kasjer-sprzedawca  operator maszyn szwalniczych 
 pracownik produkcji-krojczy  pracownik produkcji-pakowacz

 pilarz-kamieniarz  sprzedawca-kierownik sklepu  pracownik budowlany
 sprzątaczka klatek schodowych  ślusarz

 malarz-lakiernik wyrobów metalowych  spawacz  barman  kelner
 pomoc kuchenna  kosmetyczka  mechanik serwisu – praca pod ziemią
 operator produkcji  sprzedawca na stacji paliw  pomocnik magazyniera

 kelner  malarz-tynkarz  hostessa

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 fryzjer  sprzedawca  specjalista ds. rachunkowości

 konsultant do spraw sprzedaży systemów teleinformatycznych
 księgowa  rzeźnik-masarz  przedstawiciel handlowy  florysta 

 mechanik-konserwator maszyn budowlanych  mechanik-konserwator
 operator maszyn i urządzeń oczyszczalni ścieków

 specjalista ds. marketingu i handlu  pracownik budowlany
 kelner  referent ds. administracyjno-biurowych
 technik prac biurowych  magazynier  piaskarz

 ślusarz-monter konstrukcji stalowych  barman  animator czasu wolnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 konstruktor maszyn górniczych  pracownik produkcji  sprzedawca
 fryzjer damsko-męski  pracownik gospodarczy  pracownik ochrony

 pomoc mechanika  specjalista ds. marketingu i handlu  dekarz-murarz
 specjalista kontroli jakości  monter drzwi i paneli podłogowych
 kasjer-sprzedawca  betoniarz-zbrojarz  magazynier-kierowca

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi, Centrum Aktywizacji Zawodowej
w dniu 10.05.2016 r. (wtorek) o godz. 1000, piętro II, pok. 201

organizuje Giełdę Pracy.
Rekrutacja dotyczy stanowiska PRACOWNIK PRODUKCJI.
Miejsce pracy: Legnicka Specjalna Strefa Ekonomiczna.

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi, Centrum Aktywizacji Zawodowej
w dniu 16.05.2016 r. (poniedziałek) o godz. 1000, piętro II, pok. 201

organizuje Giełdę Pracy.
Rekrutacja dotyczy stanowiska PRACOWNIK PRODUKCJI – krojczy, pakowacz i 

obsługa maszyn szwalniczych.
Miejsce pracy: Złotoryja.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Burmistrz Miasta Wojcieszów
ogłasza rokowania celem sprzedaży

nieruchomości gruntowej położonej w Wojcieszowie przy ul. Bolesła-
wa Chrobrego w granicach działki nr 169/2 o powierzchni 3189 m2 
obręb Wojcieszów 4, dla której prowadzona jest księga wieczysta 
LE1Z/00032569/6.
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodaro-
wania przestrzennego: teren działalności gospodarczej.
Termin zagospodarowania nieruchomości – 3 lata.
Cena wywoławcza: 136 273,00 złotych, wysokość zaliczki 27 000,00 
złotych.
Do wylicytowanej ceny gruntu zostanie doliczony 23% podatek 
VAT.
Zaliczka w wyżej określonej wysokości winna wpłynąć na konto: 
Urząd Miasta Wojcieszów – PBS w Złotoryi Oddział Świerzawa nr 
08 8658 1019 0000 1964 2000 0050 ze wskazanym numerem ewi-
dencyjnym nieruchomości najpóźniej do dnia 6 czerwca 2016 r. Za 
termin wniesienia zaliczki uważa się dzień jej wpływu na konto.
Rokowania odbędą się dnia 9 czerwca 2016 r. o godz. 1100 w sie-
dzibie Urzędu Miasta Wojcieszów przy ul. Pocztowej nr 1 – sala 
posiedzeń, pokój nr 13, I piętro.
Pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach należy składać najpóźniej 
do dnia 6 czerwca 2016 r. do godz. 1500 w siedzibie Urzędu Miasta 
Wojcieszów, ul. Pocztowa nr 1, pok. 11, w zamkniętych kopertach 
opisanych hasłem „Rokowania – działka 169/2 obręb 4”.
Zgłoszenie powinno zawierać:
1) imię, nazwisko (nazwę lub fi rmę) Zgłaszającego, adres i telefon 
kontaktowy, 
2) datę sporządzenia zgłoszenia,
3) oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami i przed-
miotem rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń,
4) proponowaną cenę i sposób jej zapłaty,
5) proponowany sposób realizacji dodatkowych warunków roko-
wań,
6) kopię dowodu wpłaty zaliczki.
Cena proponowana przez oferenta nie może być niższa od ceny 
wywoławczej podanej w ogłoszeniu. Dla nieruchomości dopuszcza 
się możliwość rozłożenia spłaty na raty, z tym że pierwsza rata nie 
niższa niż 20% ceny wywoławczej. Okres spłaty nie dłuższy niż 3 lata. 
Wierzytelność Gminy w stosunku do nabywcy z tego tytułu podlega 
zabezpieczeniu przez ustanowienie hipoteki. Pierwsza rata łącznie 
z podatkiem VAT w pełnej wysokości podlega zapłacie nie później 
niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność nieruchomo-
ści, a następne raty wraz z oprocentowaniem podlegają zapłacie w 
terminach ustalonych podczas rokowań.
Ogłoszenie o rokowaniach wywieszone jest na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Wojcieszów, rozplakatowane na terenie miasta oraz 
zamieszczone na stronie internetowej Miasta www.wojcieszow.pl
/zakładka przetargi/.
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać w 
Urzędzie Miasta, pok. nr 3 lub telefonicznie pod nr. 75 751 23 73.

Burmistrz Miasta Wojcieszów
ogłasza trzeci przetarg ustny 

nieograniczony na sprzedaż lokalu 
mieszkalnego

wraz z udziałem w częściach 
wspólnych budynku i prawie 

własności działki gruntu 

Lokal mieszkalny nr 4 o ogólnej po-
wierzchni użytkowej 54,99 m2, składa się 
z: dwóch pokoi, kuchni, łazienki, przed-
pokoju, kotłowni i pomieszczenia przy-
należnego piwnicy, położony na I piętrze 
budynku przy ul. Bolesława Chrobrego 
nr 186 w Wojcieszowie.
Udział w elementach wspólnych budyn-
ku i prawie własności gruntu – 14/100 
części.
Działka numer 221/1 obręb 1 o powierzch-
ni 0,0834 ha, KW LE1Z/00037599/0.
Przeznaczenie nieruchomości w miej-
scowym planie zagospodarowania prze-
strzennego: podstawowe – mieszkalnic-
two i usługi; przeznaczenie uzupełniające 
– zieleń przydomowa; usługi; komunikacja 
wewnętrzna; parkingi, garaże, lokalne 
obiekty i urządzenia infrastruktury tech-
nicznej.
Cena wywoławcza: 59 591,00 złotych, 
wadium 11 900,00 złotych.
Wadium w wyżej określonej wysokości 
winno wpłynąć na konto: Urząd Miasta 
Wojcieszów – PBS w Złotoryi O/Świe-
rzawa nr 08 8658 1019 0000 1964 2000 
0050 ze wskazanym numerem ewidencyj-
nym nieruchomości najpóźniej do dnia 6 
czerwca 2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 9 czerwca 
2016 r. o godzinie 1000, w siedzibie Urzędu 
Miasta Wojcieszów przy ulicy Pocztowej 
nr 1 – sala posiedzeń, I piętro, pokój nr 
13.
Ogłoszenie o przetargu zostało podane do 
publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Wojcieszów, rozplakatowa-
ne na terenie miasta oraz zamieszczone 
na stronie internetowej Miasta www.woj-
cieszow.pl /zakładka przetargi/.
Dodatkowe informacje dotyczące nieru-
chomości można uzyskać w Urzędzie 
Miasta, pok. nr 3 lub telefonicznie pod nr. 
75 751 23 73.
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